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ATA	DE	REUNIÃO

ATA	DA	DÉCIMA	PRIMEIRA	REUNIÃO	(ORDINÁRIA)	DA	COMISSÃO	DE	DEFESA	DO	CONSUMIDOR,	DIREITOS
HUMANOS	E	SEGURANÇA	URBANA	DA	TERCEIRA	SESSÃO	LEGISLATIVA	ORDINÁRIA	DA	DÉCIMA	OITAVA
LEGISLATURA,	EM	25-04-2023.

Aos	nove	dias	do	mês	de	maio	do	ano	dois	mil	e	vinte	e	três,	às	quatorze	horas	e	vinte	e	dois	minutos,	reuniu-se,	no
Sala	 de	Reuniões	 nº	 302	 deste	 Legislativo,	 a	 Comissão	 de	Defesa	 do	Consumidor,	Direitos	Humanos	 e	 Segurança
Urbana	 da	 Câmara	 Municipal	 de	 Porto	 Alegre,	 com	 a	 presença	 dos	 vereadores	 Conselheiro	 Marcelo,	 Alexandre
Bobadra,	Alvoni	Medina,	Cassiá	Carpes,	Professor	Alex	Fraga	e	Pedro	Ruas.	Constatada	a	existência	de	quórum,	o
senhor	Presidente	declarou	abertos	os	trabalhos,	sendo,	de	imediato,	aprovada	a	Ata	da	décima	reunião	(ordinária),
tendo	 sido	 dispensada	 a	 sua	 leitura.	 Em	 prosseguimento,	 foram	DISTRIBUÍDOS	 para	 parecer:	 ao	 vereador	 Alvoni
Medina,	o	Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº	242/22	(Processo	nº	0471/22);	e	ao	vereador	Prof.	Alex	Fraga,	o	Projeto	de
Lei	 do	 Legislativo	 nº	 505/21	 (Processo	 nº	 1152/21).	 Dando	 continuidade,	 o	 senhor	 Presidente	 informou	 que	 esta
Reunião	 se	 destinaria	 a	 tratar	 da	 comunidade	 do	 Bairro	 Costa	 Gama,	 convidando	 para	 compor	 a	 mesa	 os
senhores	 Jader	 Porto,	 da	 Associação	 dos	 moradores	 do	 loteamento	 Costa	 Gama;	 e	 Vitorino	 Baseggio	 e	 Claudio
Moreau,	da	Secretaria	Municipal	de	Serviços	Urbanos	(SMSUrb).	A	seguir,	o	senhor	Presidente	concedeu	a	palavra
aos	 presentes	 para	 suas	 manifestações.	 O	 senhor	 Vitorino	 Baseggio,	 explicou	 que	 o	 principal	 problema	 da
comunidade	seria	a	drenagem,	e	que	isso	deve	ser	resolvido	pelo	Departamento	Municipal	de	Água	e	Esgoto	-	DMAE-,
que	não	 compareceu	 à	 reunião.	O	 senhor	 Jader	Porto	 afirmou	que,	 além	da	drenagem,	 seria	 necessário	 realizar	 o
rebaixamento	 de	 vias,	 para	 evitar	 alagamentos.	 O	 senhor	 Claudio	 Moreau	 	 comunicou	 que	 não	 seria	 possível	 a
realização	do	rebaixamento	das	vias,	pela	falta	de	recursos.	O	senhor	Jader	Porto	apontou	que	uma	possível	solução
para	o	problema	seria	o	rebaixamento	e	aplicação	de	asfalto	em	um	trecho	de	142	metros	que	seria	o	principal	ponto
de	 alagamento	 da	 comunidade	 e	 procedeu	 à	 apresentação	 de	 material	 audiovisual	 que	 ilustravam	 a	 situação	 do
território.	O	senhor	Vitorino	concordou	em	asfaltar	o	trecho,	desde	que	o	DMAE	realize	a	drenagem.	Manifestaram-se
ainda	 o	 vereador	 Prof.	 Alex	 Fraga	 e	 o	 senhor	 Kléber	 Fabrício	 dos	 Santos	 Alves,	 morador	 do	 Loteamento	 Costa
Gama.	Ao	final	das	manifestações	definiu-se	como	encaminhamento	a	realização	de	nova	reunião	da	Comissão	sobre	a
temática,	com	a	presença	da	secretaria	presente	e	dos	representantes	do	DMAE,	da	Secretaria	Municipal	de	Obras	e
Infraestrutura	-	SMOI	-,	da	Procuradoria	Geral	do	Município	-	PGM	-,	do	Ministério	Público,	do	Gabinete	do	Prefeito	e
da	Empresa	Pública	de	Transporte	e	Circulação	-	EPTC.	Registra-se	que	o	inteiro	teor	dos	debates,	após	transcrição,
fará	parte	integrante	desta	Ata,	bem	como	a	lista	de	presenças	desta	Reunião.	Os	trabalhos	foram	presididos	pelos
vereadores	Conselheiro	Marcelo	e	Alexandre	Bobadra,	Vice	-	Presidente.	Às	quinze	horas	e	nove	minutos,	nada	mais
havendo	a	tratar,	o	senhor	Presidente	declarou	encerrada	esta	Reunião.	Do	que	foi	lavrada	a	presente	Ata,	que,	após
lida	e	aprovada,	será	assinada	pelo	senhor	Presidente,	vereador	Conselheiro	Marcelo.

	

Documento	assinado	eletronicamente	por	Marcelo	Rodrigo	Bernardi,	Vereador(a),	em	29/11/2023,	às	17:09,
conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	Art.	10,	§	2º	da	Medida	Provisória	nº	2200-2/2001	e	nas
Resoluções	de	Mesa	nºs	491/15,	495/15	e	504/15	da	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.

A	autenticidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	https://sei.camarapoa.rs.gov.br,	informando	o	código
verificador	0661824	e	o	código	CRC	F5A2FA3D.
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